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AUX DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

SÉANCE DU 20 MARS 2023 

OBTET: N° 24 RAPPORTEUR: Madame GAILLARD 

INTITULÉ: FONDS VERT. DEMANDE DE SUBVENTIONS 

Le Conseil Municipal de la Ville de CAMBRAI, régulièrement convoqué le 14 Mars 2023 s'est 
réuni en Salle du Conseil de l'Hôtel de Ville de Cambrai, sous la présidence de Monsieur 
François-Xavier VILLAIN, Maire. 

MEMBRES EN EXERCICE : 39 

MEMBRES PRÉSENTS : 

MEMBRES ABSENTS EXCUSÉS : 

SECRÉTAIRE DE SÉANCE: 

M. François-Xavier Vl LLAIN Maire de CAMBRAI ; 
Mme DELEV ALLÉE Maire-Adjointe ; 
M. F. WIART ; Mme GAILLARD ; M. P.A VlLLAIN ; Mme LABADENS ; M. MOAMMlN ; 
Mme DROBINOHA ; M. L. WIART ; Mme WIART ; M. DOBREMETZ Adjoints au Maire ; 
M. BA VENCOFFE ; Mme BILBAUT ; M. DE VILLERS ; Mme POMBAL ; Mme CARDON ; 
Mme LIÉNARD : M. BARTKOWIAK ; Mme CAFÉDE ; Mme SA YDON ; M. FLAMEIN ; 
M. LAURENT ; M. SIMPERE ; Mme BRIQUET ; Mme BERTELOOT ; 
Mme CHATELAIN ; M. V AILLANT ; Mme DESMOULIN ; M. DERASSE ; 
M. MAURICE ; Mme BURLET ; M. LEROUGE ; 
M. PHfLIPPE ; Mme DESSERY 

Mme DEMONFAUCON qui a donné procuration à M. LE MAIRE 
Mme CHARPENET qui a donné procuration à M. BA VENCOFFE 
M. SŒGLER qui a donné procuration à Mme LABADENS 
M. SIMÉON qui a donné procuration à Mme WIART 
M. TRANOY 

M. Benoit V AILLANT 

Mesdames, Messieurs, 

Pour soutenir les collectivités territoriales et leurs 
partenaires dans leur transition écologique, l'Etat a mis en place 
un fonds d'accélération de la transition écologique dans les 
territoires également appelé « fonds vert ». 



Les demandes de financement peuvent s'opérer pour : 

- Renforcer la performance environnementale par 3 mesures visant à réduire les 
consommations d'énergie, les émissions de gaz à effet de serre et la dépendance aux énergies 
fossiles : 

• La rénovation énergétique des bâtiments publics locaux, 
• Le soutien au tri à la source, 
• La rénovation des parcs de luminaires d'éclairage public, 

- Adapter les territoires au changement climatique en renaturant les villes et villages afin 
de lutter contre les îlots de chaleur et prévenir les risques naturels en métropole et en outre-mer 
(feux de forêt, inondations, risques cycloniques, etc.) ; 

- Améliorer le cadre de vie en soutenant des projets de sobriété en matière de mobilité 
(accompagnement à la mise en place des Zones à Faibles Emissions, mobilités, covoiturage, 
etc ... ) et en matière foncière (renouvellement des friches, etc ... ). 

Aussi, dans ce cadre, la Ville souhaite solliciter des subventions « FONDS VERT» 
auprès de l'Etat pour les travaux suivants : 

- Rénovation de l'Ecole Maternelle du Parc 
- Extension et rénovation des vestiaires Athlétisme du Stade de la Liberté 
- Création de la Maison de la Nature 
- Rénovation de l'école René Coty, de l'école élémentaire Ferdinand Buisson et du 

Groupe Scolaire Paul Bert 
- Rénovation des gymnases Carpentier, Pasteur et Gilbert Mayeux 
- Le jardin Public, en particulier le Lac aux Cygnes 
- Végétalisation de la Place Robert Leroy et ses abords 

Concernant les bâtiments municipaux, des études énergétiques préalables seront 
nécessaires dès la création des dossiers. 

Il vous est demandé d'autoriser Monsieur le Maire : 

- à solliciter auprès de l'Etat des subventions au taux maximum possible, 

- à signer tout document afférant à ce projet. 

Adopté à l'unanimité. 

Le secrétaire de séance 

M. Benoit V AI -----~------~-·-
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Suivent les signatures 
Pour extrait conforme 
Le Maire de Cambrai, 

Pour le Maire, 
Mme Dominique GAILLARD 
Adjointe au Maire déléguée au 
Cadre de Vie,Ji l'Environnement 
et aux Tr ' 
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